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Au début du 20° sigcle, le lot aujourdhui ocoupé par le 4600-
4602 Saint-Laurant, proprigts du bourgeois Joseph Martel, alers
conseiller de laville de Saint-Louis, abrite un petit batimenten
arrisre-cour [l En 1912413, lentrepreneur en plomberie toitures
et ferblanterie Mapoléon Turcot EJ, un ancien maire de Saint-Lotis
qui est alors |e conseiller municipal du quartier Laurier, achite

la propriété. Il'y érige un immeuble industriel de trois étages qui
occLpe 100 % du lot et of fre des espaces de travail avec de hauts
plafonds et de grandes fenatres B, La fagade, avec ses panneaux
gt 5a corniche en metal, montre les dernigras tendances en
ferblanterie E.

Bian que |2 bourgeok Azarie Boucher achéte |a propriété an
1014, I'entreprise de Turcot occupe limmeuble entre 1912 et 1917,
Par la suite, le manufacturier de vétements féminins Pageau
Manufacturing Company et le manufacturier de pantalons T.
Beauregard & Company tinstallent aux étages. Entre 1920 et
1924, le rez-de-chaussée abrite |a Starr Phonograph Company of
Quelec, vendeur de phonographes et de disques fabriquss par sa
compagrie mere en Indiana. En 1925, limmeuble est achets par
|a Canadian Lipholktery Company, qLi fabrigue et vend ses
meubles rembourrés au rez-de-chaussee et qui loue les etages &
des ers de v& . notamment Kit Kat Knit Ltd.
et LK. Knitting Mills.

En 1972, la propriété est acquise par la Centro Gallegoe de Montraal
H. un organisme social et culturel fondé en 1970 par des membres
de la communaute galidenne. Depuis, un club social offrant de |a
cuisine galicienne occLipe |e 2¢ étage et des activités culturelles ont
lieu ponctugllement au 3¢ étage

In the early 20% century, the site now occupied by 4600 4602 Saint-
Laurent was owned by Joseph Martel, gentleman and councillor
of the Town of Saint Louis. [t housed a small building at the rear
of the lot ll In 1812113, roofer, tinsmith and plumbing contractor
Mapokon Turcot E. & former mayor of Saint Lois who was then
the municipal councillor of Lauriar Ward, bought the property.

He corstructad a three-storey industrial building that ecaupiad
the entire lot and offered work spaces with high ceilings and large
windowss B 115 facade featured metal panels and a cornica that
demonstated the latest trends in tinsmithing EX

Although the proper tywas sold to gentleman Azarie Boucher in
1914, Turcot’s business was the sole occupant between 1913 and
1917. The Fageau Manufacturing Company, which made women’s
apparel, and T. Beauregard & Company, 2 pants manufacturer,
maoved into the upper levels. Batween 1920 et 1924, the ground
floar was the home of Starr Phonograph Company of Quebex,
witich sol d phonographs and vinyl records made by its parent
compary in Indiana. In 1925, the property was acquired by

the Canadian Upholstery Company, which fabricated and sold
uphelstered furniture on the ground floor and rented the upper
floars to dothing manufacturers, such as Kit Kat Knit Ltd_ and LK.
Knitting Mills.

In 1972, the property was acquired by the Centro Gallege de
wontréal . asocial and cultural organization feunded in 1970
by members of the Galidan community. Since then, a social club
offering Galician cuisine has accupied the 27 floor, and the 3¢
floar has served as avenue for cultural activities.
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DESIGN GRAPHIQUE
Maryléne Nadeau, designer graphique

ILLUSTRATIONS
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2 Photographie, Collection des photographies, VM94-2899, Archives de la Ville de Montréal

3,4,5 Photographies, Roch Coulombe

TEXTE

Recherches : Susan D. Bronson (Les Amis du boulevard Saint-Laurent et Mémoire du Mile End) et Sayeh Jolan (dans le cadre des travaux
des cours dirigés par Susan D. Bronson a la Faculté de 'aménagement de I'Université de Montréal, 2004-2006)

Rédaction : Susan D. Bronson (Les Amis du boulevard Saint-Laurent et Mémoire du Mile End)

Révision linguistique : Valérie Paquin, Laure de La Moussaye (Les Amis du boulevard Saint-Laurent), Josée Laplace (Mémoire du Mile
End) et Janis Zubalik (Mémoire du Mile End)
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- Village de Saint-Louis du Mile-End et Ville de Saint-Louis, roles d’évaluation, 1879 a 1909 inclusivement, Archives de la Ville de Montréal
- Ville de Montréal, quartier Laurier, réles d'évaluation, 1910 a 1986 inclusivement, Archives de la Ville de Montréal

- Annuaire Lovell de Montréal, 1842 & 1999 inclusivement, www.bang.qgc.ca
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